SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 001/2018
Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador Titular Nelci Luis Gaviraghi, por prazo indeterminado, a contar de 1º de fevereiro de 2018, por motivos particulares, pois assumirá a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, do Poder Executivo, bem como a leitura da Convocação do Suplente de Vereador Erno Bomm, para assumir a cadeira vaga. Dando sequência o Presidente apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 043/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de dezembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 11872/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando que o Processo nº 1537-0200/16-9, referente as Contas de Governo deste Município, gestão 2016, estão disponíveis no sitio do TCE, em Consulta Processual Privada, para Jurisdicionados. Of./2018 SMF oriundo da Secretaria Municipal de Fazenda encaminhando relatórios com a previsão de arrecadação e cronograma de desembolso para o exercício de 2018. Of./2017 SMF oriundo da Secretaria Municipal de Fazenda encaminhado relatórios e estima de receitas e receita corrente líquida do Município de Derrubadas. Of. nº 02/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal informando que o Prefeito Municipal Sr. Alair Cemin, encontra-se em gozo de férias, nos dias 09 a 23 de janeiro de 2018, assumindo o cargo de Prefeito neste período, o Vice-Prefeito Miro Mülbeier. Ofs. nºs 48/2017 e 01/2018 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, enviando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente aos meses de Novembro e Dezembro de 2017, respectivamente. Ofs. nºs 08 e 011/2018 oriundos da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente aos meses de Dezembro/2017 e Janeiro/2018, respectivamente. Ofs. nºs 013 e 016/2018 oriundos da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente aos meses de Dezembro/2017 e Janeiro/2018, respectivamente. Of. nº 344/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal enviando em anexo as Leis Municipais sancionadas e publicadas em 2017, no Município de Derrubadas. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, juntamente com o Conselho Municipal de Esportes para participar dos 2º jogos de integração de funcionários municipais, alusivo ao 26º aniversário de Derrubadas, de 02 a 16 de março de 2018. Of. nº 021/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando o agendamento do auditório da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de audiência pública para prestação de contas do Relatório de Gestão Municipal em Saúde Financeiro, referente ao 3º quadrimestre de 2017, no dia 23 de fevereiro de 2018, às 09 horas. Of. nº 016/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal solicitando a cedência do auditório da Câmara Municipal de Vereadores para a realização de audiência pública para demonstração e apreciação do Relatório das Metas Fiscais do 3º quadrimestre de 2017, no dia 30 de janeiro de 2018, às 16 horas. Of. Circ. Nº 1/2018 oriundo do Ministério de Desenvolvimento Social comunicando a celebração do Convênio nº 857169/2017, entre o Município de Derrubadas e este Ministério, destinado a Estruturação de Rede de Serviços de Proteção Social Básica – Aquisição de Bens. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado para a Sessão Solene de Eleição e Posse dos membros da Mesa Diretora para o período 2018/2019, no dia 1º de fevereiro de 2018, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado, para participar da solenidade de Assinatura do Anúncio da ordem de início dos serviços para obras em Escolas Estaduais, no dia 05 de fevereiro de 2018, às 10h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado para participar da apresentação do acordo institucional para a visibilidade do Salto Yucumã, no dia 06 de fevereiro de 2018, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. Edital de Convocação nº 01/2018 oriundo da ACAMRECE para eleição e posse da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e Conselho Deliberativo, no dia 02 de março de 2018, às 14 horas, em Três Passos/RS. Of. Circ. nº 02/2018 oriundo do Tribunal de Contas do Estado, reportando-se sobre a instalação e funcionamento das Ouvidorias Municipais, implantadas pela Lei Federal nº 13.460/2017. Of. nº 406/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho informando e liberação de recursos financeiros no valor de R$ 195.000,00, para aquisição de Patrulha Agrícola Mecanizada. Of. nº 430/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho informando e liberação de recursos financeiros no valor de R$ 487.500,00, para Implantação e Modernização de Infraestrutura Esportiva. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 19.626,40. Of. nº 02/2018 oriundo do Instituto IGAM, colocando-se a disposição do Presidente da Casa para a formalização de parceria na condução dos trabalhos legislativos no ano de 2018. Of. Circ. Nº 074/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado, enviando o Manual de Correções de Limites Municipais, originada através da Lei Estadual nº 14.338/2013. Relatório de Gestão 2017 oriundo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. Nesse momento o Presidente procedeu a composição das Comissões Permanentes do Poder Legislativo para o Exercício de 2018. Inicialmente a Bancada do PP informou que devido aos acontecimentos na eleição da Mesa Diretora 2018, ocorrida na última sessão ordinária de 2017, não irão compor as Comissões Permanentes para o exercício de 2018. As Comissões Permanentes ficaram assim compostas: Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB- Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair José Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Obras e Serviços Públicos: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB- Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Fiscalização Orçamentária: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair Jose Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Legislação Ambiental: PMDB – Dejair José Giacomini, PMDB- Luis Carlos Seffrin, PSDB – Magnus Antônio Geroldini; Comissão de Controle de Uso de Veículos a Disposição do Poder Legislativo de Derrubadas: PMDB – Luis Carlos Seffrin, PMDB- Dejair José Giacomini, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. Também foram indicados os Líderes de Bancadas da Câmara de Vereadores de Derrubadas: PMDB – Erno Bomm, PP – Adelino Machado Vasconcellos, PSDB – Magnus Antônio Geroldini. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu envio de ofício a CORSAN, agência regional de atendimento na cidade de Tenente Portela, solicitando informações quanto aos motivos que levam a comunidade do Bairro Missões e Pro-Morar, neste município, a ficarem sem o abastecimento de água durante parte da semana. Justificou o requerimento em razão das constantes reclamações de consumidores que nos últimos dias vem sofrendo com essa situação de ausência de abastecimento de água potável. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do PMDB, PSDB e pelos Vereadores Osmar Von Müller e Adelino Machado Vasconcellos. Do Vereador Angelo Celeste Tuzzin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a recuperação da estrada principal que liga Esquina Colorada, a localidade de Olhos D’Água, neste Município, passando pela propriedade de João Rigo, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a confecção e instalação de placas de trânsito indicativas de preferência, em todos os cruzamentos de Ruas e Avenidas da cidade de Derrubadas, evitando-se assim acidentes de trânsito, facilitando a compreensão circulatória aos nossos motoristas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Dejair José Giacomini. Da Bancada do PP: Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, que determine ao setor jurídico do Poder Legislativo, e que este emita parecer jurídico, manifestando-se sobre a interpretação da Lei Orgânica e do Regimento Interno da Casa, quanto aos cargos da Mesa Diretora, bem como discrimine quais os cargos e como se deve proceder, para que o Partido Progressista – PP possa compor a Mesa Diretora da Câmara, fazendo valer a legislação, quando a mesma diz que a Mesa Diretora será pluripartidária. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 001/2018: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 002/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a atualizar o valor pago a título de vencimento básico do magistério público municipal, quadro de Professores, adequando ao valor do piso nacional e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 003/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar instrumento de cedência, por meio de permuta, de servidora pública municipal, com o Município de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 004/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2018: que Autoriza o Poder Legislativo a efetuar contratação temporária em caráter emergencial. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a manter-se associado à Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. PROCESSO Nº 001537-0200/16-9: oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, emitindo parecer favorável às contas do Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Almir José Bagega e do Vice-Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, Administradores do Executivo Municipal de Derrubadas, exercício financeiro de 2016. Este Processo foi encaminhado às Comissões Permanentes, para no prazo de até 30 dias emitir seu parecer e Projeto de Decreto. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual retirou sua inscrição devido ao adiantado da hora, por ter outros compromissos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar cumprimentou e desejou as boas vindas ao Vereador Erno que estaria nesta ocasião assumindo a Câmara, na licença por prazo indeterminado do Vereador Nelci Gaviraghi, o qual estará assumindo a Secretaria de Agricultura. O Vereador Osmar colocou-se a disposição da Casa quando necessário, que o convoquem, seria a primeira sessão do Presidente Cristiano, nesta Legislatura não aconteceu, mas no passado em outras Legislaturas teria sido convocado para representar e ajudar a Câmara de Vereadores. O Vereador Osmar disse ter deixado para cada Vereador no final de 2017, cópias de documentos e pareceres sobre o direito ao pagamento de um terço de férias aos agentes políticos, se os Vereadores seriam contrários, que se manifestem, caso contrário entraria com requerimento na Casa, solicitando tal pagamento, seria um direito dos Vereadores, existem orientações favoráveis a isso, no Rio Grande do Sul, muitos Municípios estariam pagando esta verba aos Vereadores, nosso ex-Presidente manifestou a época que poderia ser legal, mas seria imoral, mas então também seria imoral os Vereadores passarem 60 dias de recesso parlamentar e receberem seus subsídios integralmente, mas seria legal, da mesma forma o 13º subsídio, também seria imoral, mas teria base legal, então porque não receber estes 33%, não seria muita coisa, mas acredita que seria o certo, e os Vereadores teriam este direito, na próxima sessão faria outros comentários sobre a questão, e entraria com esta matéria, correndo todos os riscos perante a comunidade, Prefeito, não saberia a opinião do atual Presidente, mas acredita ser contrário ao pagamento. O Vereador Osmar disse que este ano também seria Jubileu de Prata, não somente ano passado, como já dito nesta Casa, ano passado não foi pintado nem um meio fio, em nenhum pronunciamento foi citado o jubileu de prata, os 25 anos de a emancipação de Derrubadas e este ano, apesar da data já ter passado, mas em 1º de janeiro o Jubileu de Prata de 25 anos de instalação da Câmara de Vereadores de Derrubadas, os Vereadores Erno e Aldori seriam testemunhas deste fato, que se faça uma simples lembrança, com número recordando os 25 anos deste acontecimento, quem sabe o Presidente Cristiano seja mais umas 10 vezes Presidente, mas que poderá comemorar o Jubileu de Prata da instalação da Câmara nuca mais, inclusive não precisariam fazer comentários sobre o fato, de que o foi o Vereador Osmar que instalou a Câmara de Vereadores, que foi o primeiro Presidente, não precisa nada disso, deixa o Osmar como se este não existiu, saberia que os únicos culpados de certas coisas seriam ele Osmar e o Gildo Martens em Derrubadas, ano passado não foi falado sobre a emancipação e detalhes, porque teriam que falar do Gildo, a verdade seria esta, porém a homenagem tem que ser dada a quem merece e não aquela que quer ter o mérito, mas acredita que o fato de recordar este fato e comemorar isso seria bonito. O Vereador Osmar disse estar muito contente com o Prefeito Municipal, pela ajuda dada a Brigada Militar da nossa Região, para aquisição de um veículo, no valor total de mais de R$ 100 mil reais, Derrubadas ajudou pelo que saberia com mais de R$ 11 mil, já manifestou-se sobre isso ano passado, mas havia algum empecilho no acerto, mas agora definiu-se a questão, pelo que soube pelos meios de comunicação, neste sentido gostaria de parabenizar o Prefeito, por ter valorizado o nosso povo de Derrubadas, investindo em Segurança Pública, e como ficaria a situação se não tivéssemos auxiliado e aconteceria algo, acontecer algo poderia acontecer da mesma forma, mas assim podemos dizer que contribuímos com nosso dever como Município, embora seja um montante de recursos que poderia ser feito outras coisas, mas precisamos de segurança também. O Vereador Osmar registrou e manifestou-se sobre o Encontro dos Filhos de Derrubadas, evento ocorrido no dia 20 de janeiro, aqui em Derrubadas, contando com a presença de diversas pessoas daqui e filhos desta terra, que retornaram neste encontro. Para ele Osmar, as coisas que mais lhe chamaram atenção foi a presença da Família Beck, filhos do finado Augusto Beck, seriam cinco irmãos, estavam todos presentes, inclusive um do Mato Grosso, o Rudi Chepa, inclusive quando cumprimentou este entraram num assunto, ele Osmar nos anos 1963, 1964 foi funileiro, teria feito baldes de um material, usando matéria prima muito superior, e este cidadão teria um destes baldes, saberia da existência de dois destes baldes portanto, um com este senhor e o outro ele Osmar ainda teria, traria este balde para os demais verem, pois poucos saberiam que ele Osmar foi funileiro, o funcionário público Nelci Sisti, trabalhava com ele, cansou diversas vezes de trançar tela, naquela época de forma manual era trançada a tela, não existia eletricidade, era tudo manual, ele Osmar cortava e moldava tachos e a noite soldava-os, cortava e moldava canos de chaminés de fogão, bacias, baldes. Disse o Vereador Osmar que conversando com pessoas neste encontro, resgataram tudo o que passou e já teve em Derrubadas, empresas que aqui estavam instaladas, duas funilarias, diversas ferrarias, seu finado pai teria uma marcenarias, na época entre 1959 e 1984, enfrentou 13 marcenarias concorrentes, chama atenção nisso é que ninguém destacou-se neste segmento, a exemplo da SLC em Horizontina, atual John Deere, como destacou-se, iniciou fabricando trilhadeiras, em São José do Inhacorá, um ferreiro se destacou, hoje teriam vendedores que atendem toda a região, vindo semanalmente vendem tachos, telas, etc., e aqui de Derrubadas na época ninguém se destacou e desenvolveu. Chamou a atenção também da Família Crüstmann, através das senhoras Dolores e Doraci, que seriam esposas dos senhores Odilon Rigo e Natanael Rigo, respectivamente, teriam mais três irmãs presentes, a Família do Sr. Arlindo Lucas estavam todos presentes, ele e seus filhos, achou importante, seria uma crítica, a tardinha indo para casa, pelas 17 horas, chegou o Sr. Reinoldo Reschke, ficou sabendo aquela hora, pela sua filha, que estava havendo este evento e ele gostaria de ver e conversar com pessoas de fora, faltou um pouco uma divulgação mais ampla, fazer uns convites pessoais a estas pessoas mais antigas, seria uma questão. O Vereador Osmar registrou ainda que no dia 20 de dezembro de 2017 a ACI promoveu seu encontro de final de ano, entre associados, uma confraternização, neste encontro foram sorteados os prêmios da campanha da entidade em 2017, não teria grandes prêmios, mas cada empresa associada sorteou um prêmio aos seus clientes e amigos, e a entidade sorteou com recursos da própria ACI um valor de R$ 600,00. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo ter se surpreendido quer o Prefeito Municipal não mandou nesta noite, um Projeto de Lei, contemplando um reajuste salarial aos servidores públicos municipais, acredita que o mesmo deveria ser dado, nada mais justo, pois comparando, claro que haveria uma lei maior, mas o piso nacional do Magistério saiu a partir de 1º de janeiro, mas os demais servidores municipais não ganharam, acredita que o reajuste deveria ser igualado entre todos os servidores, nem que agora o telhado do Prefeito seria de vidro pois quando não era, ele era um que fazia frente ao movimento, inclusive reivindicando um percentual maior de reajuste, todos aqui seriam conhecedores. O Vereador Osmar manifestou ainda como ocorrem muitas vezes algumas pequenas coisas, no Relatório de Atividades da Câmara de Vereadores, gestão 2017, consta nas Indicações de Requerimentos apresentados, a numeração não estaria correta, leu os nomes dos Vereadores e quantos requerimentos cada Vereador apresentou. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Secretário da Casa Edio alertou ao Presidente, haver um erro de digitação, e que o mesmo será corrigido para a próxima semana. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou dizendo ser uma satisfação para ele estar mais um ano nesta Casa, agora ocupando o cargo de Vice-Presidente da Mesa, tentará desenvolver da melhor forma possível este papel, auxiliando o Presidente e o Secretário da Mesa na condução dos trabalhos. Desejou as boas vindas ao Vereador Erno o qual retorna ao Poder Legislativo, o mesmo teria uma bagagem política grande e fará um bom trabalho neste mandato. O Vereador Magnus manifestou-se ainda dizendo que no final deste mês de fevereiro, ocorre em Brasília/DF o que podemos chamar de raspa de tacho, quanto as emendas parlamentares, solicitou aos colegas Vereadores que entrem em contato com seus Deputados Federais, solicitando a destinação de recursos financeiros ao Município, existem diversos projetos cadastrados no SICONV, então se todos contatar seus parlamentares, quem sabe conseguiremos algum recurso ao nosso Município, que virá auxiliar a nossa comunidade. O Vereador Magnus disse que estamos há mais de 01 ano legislando nesta Casa, entramos agora no segundo ano deste mandato, e muitas vezes surgem pequenas inquietações, ficando indignado com algumas colocações feitas pela oposição, teve um comentário de um Vereador dizendo que tudo o que vem do Executivo é aprovado, conforme o Prefeito manda, mas diria pela sua pessoa, que desde o ano passado, todos os projetos oriundos da Administração, todos vieram ao encontro da nossa população, nenhum veio para piorar ou trouxe danos ao nosso Município, todos vieram como os de hoje, houve um debate, quanto a questão de permuta de professores, mas acredita na capacidade e no trabalho que a profissional, que está como Diretora da IMEI, e as professoras envolvidas devem estar felizes, a outra professora, não terá mais os gastos com deslocamento de Tenente Portela, então acaba sendo beneficiada também, e todos sentem-se felizes, neste sentido indignaria-se com os comentários, mas lógico que vindo algum projeto, que venha danificar o que está sendo construído, que seja prejudicial a nossa população, ele votaria contrário, e acredita que todos os Vereadores da situação teria o mesmo pensamento, e até agora as matérias sempre somaram para o bem do município e população, quanto aos detalhes dos projetos, seriam positivos estes debates, com certeza fortalecerá ainda mais a cada um dos Vereadores, para buscar cada vez melhorar no desempenho de seu papel. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou dizendo ao Presidente Cristiano que o mesmo comandou muito bem a primeira sessão ordinária de 2018, colocou-se a disposição do mesmo e da Câmara, da mesma forma aos colegas Vereadores. O Vereador Erno agradeceu ao Vereador titular Nelci Gaviraghi o qual licenciou-se, para assumir uma Secretaria Municipal, abrindo assim esta vaga no Poder Legislativo, seria uma pessoa com uma visão boa já nas Secretarias de Agricultura e Meio Ambiente e em Obras, já vinha desempenhando um papel importante nesta área a assim facilita ao mesmo o seu trabalho nesta área, neste sentido agradeceu ao mesmo, na suplência deveria ser grato pela oportunidade de assumir o Legislativo, agradeceu da mesma forma as palavras do Vereador Osmar, colega Vereador a longos anos, desde o começo do Município, sempre primando pelo melhor do Município, pelo crescimento e desenvolvimento de Derrubadas, sempre haverão discussões mais acaloradas, no princípio de ideias e isso faz parte da democracia, e como disse o Vereador Magnus a pouco, convêm se analisar um pouco o que cada um fala aqui no Legislativo, sair muito fora dos trilhos, muitas vezes não convêm, reclamar de tudo não seria sinal de desenvolvimento, ele legislou por 24 anos ininterruptos, aprovando-se matérias de interesse público, o trabalho sempre foi para frente, nunca se abalaram, nunca deixaram de apoiar um projeto bom, que venha ao encontro da população, agradeceria aos Administrações Públicas passadas que sempre buscaram desempenhar suas funções, mandando projetos para esta Casa, visando o crescimento de Derrubadas, desde a época do Prefeito Gildo, depois do Reimann, posteriormente o Miro, logo após Bagega, agora o Prefeito Alair e assim temos que trabalhar, claro que se vir alguma coisa pesada, capaz de prejudicar o trabalho do Vereador e da Câmara, aí seria de acordo em rejeitar, mas se for para fazer mídia, ou pisar no pé do colega Vereador isso não valeria a pena, temos que discutir, algo valoroso, que traga engrandecimento ao povo de Derrubadas. Disse o Vereador Erno que não havia pedido a palavra ao Vereador Osmar quando o mesmo registrou o Encontro dos Filhos de Derrubadas, sabe que o Vereador sempre aborda diversos assuntos, mas gostaria de reforçar e fazer algumas colocações sobre este evento, o qual organizado pela Administração Municipal, através da Secretaria de Turismo, CTG Veteranos da Tradição, o evento foi divulgado, ainda foi um evento grande, próximo a 250 pessoas neste dia, acreditava que mais pessoas antigas próximas a Derrubadas viriam, foi feito um trabalho de divulgação com carro de som, na imprensa falada e escrita, mas foi um belo evento, pessoas que a vários anos, filhos desta terra que há muitos anos não estiveram mais aqui, estavam presentes no evento, sendo bem acolhidos e recepcionados aqui, um dos idealizadores do Encontro foi o Professor Lori Locatelli, fazendo a parte de recepção também, e como dito pelo Vereador Osmar pessoas que há anos não vinham mais, estavam presentes e pessoas de longe, diversos Estados representados, Rio Grade do Sul, Santa Catarina, São Paulo, Rio de Janeiro, Mato Grosso do Sul, Mato Grosso, Distrito Federal, Minas Gerais, Paraná e Pará, então vários estados com representantes. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini o qual disse que este evento teria tudo para ser ainda maior nas próximas edições, um ponto negativo, que acabou diminuindo a quantidade de visitantes foi a escolha da data, não pensou-se a data logo no início do ano, ou entre Natal e Ano Novo, viriam pessoas de toda a região, muitas pessoas sabiam que haveria o evento, mas por já estarem visitando Derrubadas e região no início do ano, na época de Natal, retornaram e não tiveram mais como vir novamente, o custo acaba sendo elevado, tem a questão férias, aí muitos não se fizeram presentes, e deixando inclusive dito que para um próximo evento que se programe próximo a uma data de final de ano, onde as pessoas se integram mais facilmente, este seria um motivo que talvez o evento não saiu tão grande, mas acredita que futuramente este evento será muito maior. Temos que parabenizar a Administração Municipal, Secretaria de Turismo, ao Professor Lori Locatelli, a única infelicidade foi a data do evento, mas temos que reconhecer e elogiar a iniciativa, seria um evento semelhante ao ocorrido diversos anos em Tenente Portela, o Amigos do Portelaço, o Vereador Aldori participou deste evento, iam até Canarana/MT, este nosso pode tornar-se um evento maior ainda futuramente, temos que buscar melhorar e ajustar alguns pequenos detalhes. Voltando ao Vereador Erno o mesmo concordou com as colocações do Vereador Dejair, dizendo que a poucos dias teriam passado os dias santos, Natal e Ano Novo, e seriam nestas datas que mais teríamos visitantes, os quais já teria retornado as suas cidades, mas mesmo assim foi um bom evento. Disse o Vereador Erno que agora formou-se uma comissão composta por oito pessoas, envolvendo três Secretarias Municipais, os quais terão a incumbência de planejar e buscar acertar detalhes e buscar uma data melhor, facilitando aos visitantes, visitar parentes e participar do Encontro, sabe-se de muitas e muitas pessoas que saíram desta terra, que foram para o Norte e Centro-Oeste do Brasil, desbravaram estas regiões, que não estavam presentes no evento. Em aparte usou novamente a palavra o Vereador Dejair Giacomini dizendo que não podemos nos preocupar nós, com a data, para nós derrubadenses a data não mudaria as coisas, estaremos aqui de qualquer forma, temos que pensar nos visitantes, não estaria nesta comissão, mas temos que levar isso à Comissão, para se pensar nas pessoas que estão vindo para Derrubadas, pois a grande maioria de pessoas que vem visitar seus parentes seria Natal e Ano Novo, entoou se encaixa no meio destas datas, ou se programa para logo no início do ano, para fazer o evento torna-se grande. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que o evento em si seria muito importante, onde os filhos de Derrubadas se encontram, todos tem um passado, uma história para contar, um gesto, um abraço para saudar um conhecido, um amigo, uma boa conversa dos tempos antigos, quando entraram aqui e desbravaram este Município, depois partiram daqui para o Paraná, Mato Groso do Sul, mato Grosso e foram se explanado, estes seriam os desbravadores que lutaram por esta terra, seriam trabalhadores, os gaúchos na sua essência, seriam trabalhadores, foram quem desbravaram o Nortão do Brasil, e isso seria muito importante, conversou com várias pessoas, recordaria diversas histórias, reencontrou diversos amigos e conhecidos, temos que fazer este vento tornar-se tradicional, que aconteça todos os anos, fazendo este encontro, envolvendo as pessoas da Região, Tenente Portela, Três Passos, quantos nasceram aqui em Derrubadas, muitos referem-se que o Certidão de Nascimento consta Tenente Portela, mas na verdade são derrubadenses, aqui em Derrubadas numa certa época tinha Tabelionato, onde hoje mora o Sr. Aldir Nunes, ali seria o Cartório, ele Erno casou-se neste Cartório, uma pena que isso aconteceu, e o registro dos nascidos em Derrubadas hoje saem todos por Tenente Portela. O Vereador Erno disse que colocaria-se a disposição de todos, estaria de volta à Casa para auxiliar e no que puder ajudar, contem com ele, ajudar também a Administração Municipal, pois a parceria faz a força, a administração deve ser valorizada e valorizar também o Poder Legislativo. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano agradeceu as colocações dos Vereadores, mas diria que sozinho não fará a Presidência da Casa e o trabalho da Câmara, contará com a ajuda e experiência dos colegas Vereadores, ficaria agradecido pelos Vereadores colocarem-se a disposição. Informou aos Vereadores que o Secretário da Casa Edio Reimar Kuntz e o Assessor Jurídico Diego Marroni Rosa Lopes, serão os servidores da Casa em 2018, colocou-os a disposição dos Vereadores. De antemão pediria desculpas caso tenha saído algo em desacordo, como foi a primeira sessão sua como Presidente da Casa. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de fevereiro de 2018 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 19 de fevereiro de 2018.








Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini


           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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